

等红灯的20多秒内 公交司机吴师傅下车灭了一场火

有人发了微博，网友纷纷点赞

□记者 殷欣欣 林诗舟 通讯员 毛敏尔 蒋海波

本报讯 6路车师傅赞一个！早上坐公交车在解放南路等红绿灯时，碰到一辆电瓶车着火。这位师傅不由分说提起灭火器下车帮助灭火，迅速化解了险情……昨天上午，网友“毛毛mommy”发的这条微博引起众多网友关注，大家纷纷转发并“点赞”，不到一个小时，这条微博就有150多个赞和70多次的转发量。

微博中提到的6路车驾驶员叫吴凤良，宁波人，今年47岁，当公交车司机已有11年，目前在宁波市公交总公司永盛公司上班。吴师傅昨天上早、晚两头班，上班时间是上午7点到11点和下午3点到晚上7点。记者昨天下午联系上他时，他刚到终点站休息。在听明白记者的来电意图后，吴师傅显得很不好意思：“哎呀，介小的事情，有什么好说的！这些都是应该做的，应该做的。”

事情的经过是这样的。昨天上午8点多钟，吴师傅驾驶6路公交车从解放南路天封塔站开出后，从解放南路左转到大沙泥街，再右转到解放南路。市中心转弯多、红绿灯多，而且又是早高峰，吴师傅专心开车，不敢有丝毫马虎。

8点45分，他由南往北行车至解放南路第一个路口，正在停车等信号灯时，突然车内有乘客惊呼：起火了！顺着乘客的惊呼声，吴师傅发现公交车右前方有一辆电瓶车起火了，火焰蹿起有半米多高，还冒着黑烟。车主是一名30岁左右的男子，他一手拿着公文包，一手慌乱地用外套扑打火焰。可火焰越蹿越高，黑烟越来越浓，怎么扑都扑不灭。

吴师傅立即拉好手刹，开启前车门，转身拿起驾驶座后的灭火器，冲出车间。他把灭火器对准电瓶车的着火点，熟练地打开灭火器上的保险销，喷出来的白色干粉覆盖住了火焰，火马上被扑灭了。从拿起灭火器到灭完火，吴师傅只用了短短20多秒钟，等他转身回到驾驶位上，前面的红灯恰好变成绿灯，行车一点都没有耽搁。

据了解，市公交总公司每年都会组织公交车驾驶员进行消防演练，每一位驾驶员都要练习并掌握如何正确使用灭火器。公交车驾驶员像吴师傅这样帮助扑灭电瓶车起火的事件已不止一次，去年7月份，20路公交车司机朱红光在蓝天路用灭火器帮一位女士给着火的电瓶车灭火。



▲公交车监控显示吴师傅（红圈内）灭火场景。



◀位于药行街与解放南路交叉口的事发现场。

记者 唐严 摄



国际购物中心
INTERNATIONAL SHOPPING CENTER



2/28 FRI.—3/6 THUR.
蓝胖子齐聚国际购物中心

参加微信寻找最萌蓝胖子活动分享即得好礼！

| 全馆 实付满1000元赠100元内衣券一张 | 3F内衣区 实付满1800元赠EH袜子一双
春装新品实付满1500元加赠150元积分券一张

(内衣券单张限购2张；积分券单张限购1张；EH袜子限购30双)

私享美丽
3F 内衣推荐



给自己
礼物

VIP
双倍积分



Big Sale

安莉芳 花样三月 美丽约“惠” 大型特卖会 2.28-3.9 天一广场水池边